



LA POLITICA EXTRANJERA

FRANCIA La declaración ministerial del Gabinete Steeg

PARIS, 17. — En la reunión celebrada por los miembros del Gobierno y sus secretarios, en el ministerio de Negocios Extranjeros, se acordaron los términos de la declaración ministerial, que el Gobierno hará en la Cámara.

También en esta reunión los ministros examinaron la situación económica del país. (Fabra).

ITALIA Mussolini no quiere que le feliciten las Pascuas

ROMA, 17. — Los periódicos dicen que aunque el señor Mussolini es muy sensible a las pruebas de simpatía, agradecerá que no se le envíen felicitaciones con motivo de la Navidad y Año Nuevo. (Fabra).

POLONIA Muerte de un príncipe

CRACOVIA, 17. — Ha fallecido en esta ciudad el príncipe Casimir Lubomirski, antiguo ministro de Polonia en Washington. (Fabra).

TURQUIA La herencia de un Sultán

CONSTANTINOPLA, 17. — El Tribunal de arbitraje turco-británico ha rechazado la reclamación presentada por los herederos de Abdul Hamid sobre restitución de la herencia del Sultán o indemnización.

El Sultán posee inmensos tesoros en Irak, Palestina y Tripolitania. (Fabra).

Temores de los turcos

ANKARA, 17.—El Estado Mayor prevé para fecha próxima una nueva agresión de las tribus kurdas contra Turquía y adopta medidas para reprimirla duramente. (Fabra).

SUIZA Ratificación de convenios

BERNA, 17. — El Consejo nacional ha ratificado los convenios internacionales relativos a los heridos y prisioneros de guerra. Estos convenios habían sido ya ratificados por el Consejo de los Estados. (Fabra).

AFGANISTAN Concesiones petrolíferas

LONDRES, 17. — Comunican de Peshawar a la Agencia Ruter que el nuevo Gobierno afgano parece haber concedido importantes concesiones petrolíferas a una compañía norteamericana. (Fabra).

INGLATERRA Los pagos de Alemania por reparaciones de guerra

LONDRES, 17. — Durante la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros señor Henderson, ha manifestado que hasta el día 12 del corriente mes de diciembre del año en curso, Alemania había

pagado a los aliados por reparaciones y gastos de ocupación una cantidad en marcos oro equivalente a 996 millones de marcos esterlinas, la mitad de esta cantidad ha sido pagada en mercancías. (Fabra).

La falta de trabajo en Inglaterra

LONDRES, 17.—Hablado en la Cámara de los Comunes, el señor Lloyd George ha declarado que censura al Gobierno en ocasión de la crisis del trabajo para estimularle a obrar, pero no porque desee derribarle, porque esto no sería un remedio del problema. (Fabra).

GRECIA Los autores del robo al Banco Nacional

ATENAS, 17. — La Policía ha logrado detener a los autores del robo de un millón de dracmas, cometido en el Banco Nacional. (Fabra).

Ministro que dimite

ATENAS, 17. — A consecuencia de la encuesta ordenada por el señor Venizelos sobre la cuestión del precio del pan, el ministro de Gobernación ha presentado la dimisión de su cargo, dimisión que ha sido aceptada por el Gobierno.

La cartera de Gobernación será desempeñada interinamente por el subsecretario de Hacienda. (Fabra).

YUGOESLAVIA Desmintiendo una sublevación

BELGRADO, 17. — De fuente autorizada se desmiente categóricamente la noticia publicada en el extranjero referente a un supuesto levantamiento de los campesinos. (Fabra).

CANADA Nuevo Alto Comisario en Londres

TORONTO, 17.—El señor Ferguson, nuevo Alto Comisario canadiense en Londres, ha dimitido su cargo. Para sustituirle ha sido designado el señor George Henry, primer ministro de Ontario. (Fabra).

ALEMANIA El nuevo embajador soviético en Berlín

BERLIN, 17.—El presidente del imperio, mariscal Hindenburg, ha recibido al nuevo embajador de los Soviets en Berlín quien le presentó las cartas credenciales. El nuevo embajador pronunció un discurso saludando a la nación alemana al que contestó con frases muy amables el presidente del Imperio. (Fabra).

RUMANIA Manifestación estudiantil

BUCAREST, 17. — Los estudiantes antisemitas organizaron anoche una manifestación, que fué disuelta por la Policía, sin pract.arse detenciones ni resultar ningún herido. (Fabra).

ESTADO PONTIFICIO Audiencia del Papa

ROMA, 17. — El Santo Padre ha recibido al embajador del Perú quien le ha presentado sus cartas credenciales. (Fabra).

EL TEMPORAL

Carreteras interceptadas por las lluvias en Francia

BAYONA, 17.—A consecuencia de las lluvias torrenciales que han descargado los últimos días sobre la región están completamente interceptadas siete carreteras nacionales, entre ellas las de Bayona a Pau, Bayona a Cambó y Bayona a Hasparren.

En España.—Pueblos inundados por el desbordamiento de tres rios

VITORIA, 17.—Ha llovido durante todo el día y la noche de ayer y se han desbordado los rios Zadorra, Zalla y Avendaño. Los pueblos de Arriaga y Gamarra han sufrido los efectos de la inundación.

La carretera de la azucarera ha sido cortada por las aguas, en una extensión de más de 100 metros. También las aguas han anegado las carreteras a Bilbao y San Sebastián.

El mar arroja a la playa una embarcación

MELILLA, 17.—En la playa, debido a la tramontana, el mar arrojó una embarcación que ostenta la inscripción "Folio 1.478. Torreveja".

Las autoridades de Marina se incautaron de ella.

Carreteras interceptadas en Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN, 17.—Continúa el temporal de lluvia, que ocasiona desprendimientos de tierras, por lo que las carreteras están cortadas en varios puntos de la provincia.

LA SITUACION EN CHINA

Reclusos que declarar la huelga del hambre

HONG-KONG, 17. — Las autoridades han enviado refuerzos a la prisión central ante el temor de que provoquen disturbios los 300 presos que han declarado la huelga del hambre.

ANUNCIENSE EN ESTE PERIODICO

AMERICA POR CABLE

Banquero detenido

LA HABANA, 17.—Ha sido detenido un banquero suizo acusado de manejos contra el Gobierno mejicano con motivo de unas negociaciones de empréstitos exterior para Méjico. (Fabra).

Las transacciones comerciales en Norteamérica

NUEVA YORK, 17.—Según los últimos datos facilitados por el departamento de Comercio, las transacciones con el extranjero han disminuido bastante en el curso de enero a noviembre.

Las exportaciones se han elevado en ese periodo a 3.588.473.000, y las importaciones a 2.853.336.000, contra 4.814.444.000 y 4.089.552.000 respectivamente, en el mismo periodo de 1929.

El total de las importaciones registradas durante el mes de noviembre ha sido el más bajo desde el año 1921. (Fabra).

Insurrección en Guatemala

NUEVA YORK, 17.—Telegrafian de México a la Associated Press que en la ciudad de Guatemala ha estallado anoche un movimiento insurreccional, oyéndose en las calles vivo tiroteo. (Fabra).

Argentina.—Notas varias

BUENOS AIRES, 17. — El Gobierno ha declarado disuelto el Consejo Superior de la Universidad, nombrando interventor a Benito Nazas Anchorena.

Con asistencia del general Uriburu, se ha realizado la jura de la bandera del octavo regimiento de Caballería.

Ha renunciado a su cargo el administrador de Impuestos internos, don Octavio Amadeo.

Ha sido nombrado vicepresidente del Consejo Nacional de Educación don Manuel Bermúdez.

BUENOS AIRES, 17. — El Gobierno provisional, presidido por el general Uriburu, ha anunciado que en el próximo mes de marzo de 1931 se celebrarán elecciones generales en toda la República.

CATASTROFE FERROVIARIA

Catorce muertos y diez y ocho heridos. Notas oficiales

A las 0,50 el jefe de la estación de León comunica a la Dirección de los Ferrocarriles que entre las estaciones de La Robla y Cuadra en la línea de Gijón a León kilómetro 18,250, chocaron el expreso de Asturias 502 con un mercancías por no haber respetado el cuadro de señales el 502 en el cruce accidental.

Hasta ahora hay diez muertos, de ellos identificados el maquinista del 502 Antonio Rufino y el del 541 Andrés Pardo, los viajeros Valeriano Criado y Joaquín Díaz y el fogonero del 502 Amancio Quiñones.

Se cree que hay tres o cuatro muertos más y diez y ocho heridos, tres de ellos muy graves incluso el fogonero del 514 Fernando Blanco y dos oficiales de Correos.

Los trenes han quedado destruidísimos, empotrándose las máquinas y los tender.

Se cree que la vía tardará en quedar expedita 36 horas. Se hace el transbordo de los viajeros, para Madrid. El director general de Ferrocarriles y el ingeniero jefe de la división de Madrid, marcharon al lugar de la catástrofe, desde ésta se envió un tren de socorro.

El gobernador de Córdoba abogado honorario

CORDOBA, 16.—El Colegio de Abogados acordó nombrar abogado honorario al gobernador civil don Graciliano Atienza, en recompensa por el discurso que ayer pronunció defendiendo a los togados.

En la Academia de la Historia

La sesión de ayer se celebró bajo la presidencia del duque de Alba.

La Academia recibió con especial agrado un volumen del tomo II del "Catálogo de los fondos americanos de Archivos", remitido por el Instituto Hispanoamericano Cubano de Historia Americana, así como también un ejemplar de la obra "Historia del Perú", enviada por don Enrique de Tovar.

Leyó el señor Mérida un informe favorable respecto a la adquisición por el Estado de una colección de joyas antiguas de oro, halladas en Cangas de Onís.

Por último, se presentó la propuesta para cubrir la vacante de académico numerario, vacante por el fallecimiento del capitán general Weyler, a favor del marqués del Rafal.

ECOS DE SOCIEDAD

La condesa de Casa-Montalvo ha marchado a Bilbao.

Ha regresado de Valencia el doctor Gameo Márquez.

En los primeros días del año próximo se verificará la boda de la encantadora señorita María Josefa de la Mora y Garay, hija de los señores de la Mora (don César), con el distinguido ingeniero de Caminos, don Ricardo Fernández Hontoria, hijo de los condes de Torreánaz.

La bellísima señorita cubana Nena Velasco, que pasa una temporada en Madrid con la señora de González Garriga, está siendo muy agasajada por sus amistades. La señorita de Velasco, emparentada con distinguidas familias madrileñas, saldrá en breve para París.

El agregado naval a Francia y la señora de Delaye obsequiarán con un té mañana jueves a algunas de sus amistades.

Mañana, jueves, festividad de Nuestra Señora de la O o de la Esperanza, celebrarán sus días, además de la princesa Esperanza, hija menor del Infante don Carlos y de la princesa doña Luisa, las señoras siguientes: duquesa viuda de Tetuán, marquesas de Falces y Bellavista, condesas de Andino, Peñalba y Villagonzalo, señoras viuda de Bordiu y Maldonado y señoras Martín Aguilera, Oteyza y Fernández Durán.

En la embajada de España en Berlín, se ha celebrado una comida con que el embajador de Su Majestad, señor Espinosa de los Monteros, ha obsequiado a elementos del Cuerpo diplomático acreditado en Alemania y personalidades de la sociedad de aquel país.

Entre los invitados figuraban el nuncio de Su Santidad, embajador de los Estados Unidos y señora, secretario de Estado, señor Von Bulow; ministro del Brasil, ministro de Suecia y señora, ministro de los Países Bajos, ministro de El Salvador, señora y señorita de Fuentes, profesor Umber y señora, señora Albert, señora Whitell, señor y señora Von Schoen, señora Von den Heyden Rinck, señor y señora Von Heeren, consejero de la embajada de Italia; señor Cicconardi, señora Danek d'Esse, consejero de la embajada de España, señor Vidal y Saura; secretario de la embajada, señor Prieto y señora; secretario de la embajada, señor Triviño, y señora; capitán de Artillería de Marina, señor Otero.

También celebran su santo el mismo día el marqués de Santa Cruz y el señor Urzáiz y Silvela.

El próximo domingo, festividad de Santo Tomás, celebrarán asimismo sus días la señora viuda de Chavarri, los marqueses de Inicio, Turia y San Gregorio; condes de Osborne, Santa Ana, Rodezno, Zenete y Zubriá, y señores Silvela, Chavarri, Alda y Sánchez, Gómez Acebo, Allende y Linciers.

La salud del mariscal Joffre

PARIS, 17.—En los círculos bien informados se desmienten los rumores alarmantes relativos al estado de salud del mariscal Joffre. (Fabra).

La sequía causa estragos en el ganado de Melilla

MELILLA, 17.—La persistente sequía causa estragos en el ganado vacuno y lanar. La carencia de pastos causa diariamente muchas bajas en los rebaños de las cabillas próximas y los indígenas apesrán a vender el ganado a cualquier precio.

Ayer, un industrial melillense adquirió más de 100 borregos a una peseta cada uno y otro industrial compró 75 borregos a 65 céntimos cada uno.

La mayoría de las reses que componían dichas partidas sucumbieron de hambre antes de llegar a la ciudad. El ganado vacuno está próximo a agotarse por la misma causa.

Los peligros del mar

Tres ahogados SAINT JOHN (Nueva Escocia), 17.—El schooner inglés "Waren Moomp" ha encallado y está a punto de perderse por completo en la bahía de la Concepción. El capitán y dos marineros han perecido ahogados. (Fabra).

Sigue inspirando inquietud el estado de Poincaré

PARIS, 17.—Por el domicilio del señor Poincaré han desfilado numerosos personalidades, entre las que figuraban el señor Maginot, cuyo aire preocupado mostraba su inquietud; el embajador de España, señor Quinones de León; el embajador de Italia y numerosos parientes del enfermo, a todos los cuales recibía la esposa de éste. También estuvo el señor Doumer, quien declaró al salir: "El señor Poincaré tiene una gran debilidad, pero no creo que haya motivo para alarmarse; sin embargo, nada puedo predecir, pues no soy médico".

Noticias más satisfactorias

PARIS, 17.—Ha continuado el desfile de personalidades por el domicilio del señor Poincaré, entre ellas numerosos miembros del Cuerpo diplomático y el señor Barthelemy.

Este ha declarado que los alarmantes rumores que se han hecho circular sobre el estado de salud del señor Poincaré son falsos, ya que no se ha producido ni una parálisis ni un ataque de uremia, como se había llegado a asegurar.

El doctor Marion, al salir de visitar al ilustre enfermo, ha declarado que había comprobado una sensible mejoría y que el estado del enfermo es más satisfactorio. (Fabra).

PARIS, 17. — El señor Poincaré ha pasado una noche tranquila. Su estado no parece sufrir ningún cambio. (Fabra).

Los nuevos periódicos

"Ahora"

Con este título, acaba de aparecer un nuevo diario de la mañana. "Ahora" cuenta con un moderno formato, y agradable impresión. Su extensa información gráfica en huecograbado, sus colaboraciones de plumas más destacadas en las ciencias, el arte y la política, sus vastas informaciones telegráficas y telefónica mundiales, juntos con una sugestiva inquietud periodística vibrante en todas sus páginas, hacen que el nuevo periódico sea un motivo más de satisfacción y grandeza de la Prensa española.

Al frente de "Ahora" están don Luis Montiel, como director; don Luis de Miguel, como gerente y don Manuel Chaves Nogales, como subdirector.

Desearnos vivamente que el público acojal al nuevo colega con la simpatía que merece tan loable esfuerzo en pró del engrandecimiento de la Prensa española.

"La Tierra"

También hemos recibido la visita de este otro nuevo colega, diario de la noche. "La Tierra" publica ocho grandes páginas con profusión de fotografías de actualidad. Está confeccionado con verdadero gusto y un texto lleno de gran vivacidad periodística, que hacen de él, un gran diario nocheriego.

Todas las modalidades informativas, están acogidas en las columnas del nuevo colega, que según propia confesión, "no es periódico de empresa; está escrito e inspirado sólo por periodistas".

Sea bienvenido al estadio de la Prensa en la que deseamos alcance los triunfos que se merece.

Descubrimiento de una lápida

En la iglesia donde se casó Bolívar

En la iglesia de San José, se ha efectuado hoy con gran solemnidad y mediante la concurrencia de numeroso público, el simpático acto-homenaje de descubrir una lápida en memoria del libertador Simón Bolívar, ya que fué en dicho templo donde el genio hispanoamericano contrajo matrimonio.

He aquí el texto: "El 26 de mayo de 1802, en la parroquia de San José de esta Villa y Corte de Madrid, capital en tonces de España y sus Indias, Simón de Bolívar, a quien el porvenir reservaba transcendentales destinos, contrajo matrimonio con María Teresa Rodríguez del Toro.

A la memoria de Bolívar en el primer centenario de su muerte, ofrece esta lápida el excelentísimo Ayuntamiento de Madrid. Diecinueve de diciembre de 1930".

Al acto asistió Su Majestad el Rey.

La conmemoración del centenario de Bolívar

PARIS, 17. — Con motivo de la conmemoración del centenario de Bolívar se ha celebrado una solemne sesión en la Academia Diplomática Internacional, pronunciándose varios discursos.

El ministro de El Salvador en París, don Gustavo Guerrero, pronunció un discurso en el que elogió y exaltó la persona de Bolívar, dándole el título de precursor de la Sociedad de Naciones

LOS SUCESOS DE ESTOS DIAS

El presidente indispuerto.—Los ministros se reúnen para cambiar impresiones

A media tarde el jefe del Gobierno se sintió ligeramente indispuerto. Tuvo algo de fiebre y guardó cama, por prescripción facultativa. A primera hora de la noche se le declaró una inflamación de las amígdalas, a consecuencia del enfriamiento.

Los ministros, como de costumbre, acudieron al ministerio del Ejército para sostener con el general Berenguer y el señor Matos un cambio de impresiones y conocer las últimas noticias, y se reunieron—excepto el de Marina—sin el presidente. La deliberación duró unas dos horas.

El ministro de Estado, al salir, y en contestación a una pregunta, dijo que no tenía nuevas noticias de la enfermedad de monsieur Poincaré. Se hallaba grave.

—Hay que tener en cuenta—añadió—que veinticinco años de lucha y de Gobierno desgastan.

Los demás consejeros se limitaron a decir que el señor Matos facilitaría una nota con los detalles exactos de la situación en todas las provincias.

El señor Sangro a las preguntas de los periodistas, contestó que la reunión que acababan de celebrar no tenía carácter de Consejo, como tampoco la tuvieron las de ayer y el domingo. Si se reunían era para cambiar noticias, y sobre todo, para que el ministro de la Gobernación les hiciera el resumen de la jornada.

Añadió que, según creía, hoy no se celebrará Consejo, y también que el Gobierno asistirá esta tarde a los actos en homenaje a Bolívar.

El Gobierno comunica al país la situación de las provincias

He aquí la nota anunciada por el Gobierno, y que fué facilitada anoche:

“La situación de España en el día de hoy puede resumirse así:

Provincias en que no existen huelgas: Alava, Almería, Avila, Badajoz, Baleares, Burgos, Cáceres, Cádiz, Castellón, Cuenca, Gerona, Guadalajara, Huesca, Las Palmas, Lugo, Madrid, Málaga, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Santa Cruz de Tenerife, Segovia, Soria, Tarragona, Teruel, Toledo y Valladolid.

Provincias en que existen algunos pueblos en huelga: Albacete (Almansa y Caude), Ciudad Real (Puertollano), Guipúzcoa (Eibar y Tolosa) y Murcia (Yecla).

Provincias en cuya capital es general la huelga: Coruña, Huelva, Jaén, Logroño, Navarra, Santander, Vizcaya y Zaragoza. En Barcelona y Valencia hay poco extenso, trabajando bastantes fábricas y notándose franca tendencia a mejorar. Por lo demás, está abierto el comercio, funcionan los teatros y los tranvías, “taxis” y autobuses circulan normalmente.

Carácter de las huelgas planteadas: No son de índole profesional. Se mantienen pacíficas y sin incidentes. Son respetados los servicios públicos y el abastecimiento de las poblaciones. En la mayoría de éstas trabaja el comercio, se celebran espectáculos y subsiste, aunque algo restringido, el tránsito rodado.

Provincias en que se vuelve al trabajo: León, Salamanca y Zamora.

Incidenias ocurridas en algunas provincias: En Alicante, cuya capital tiene una huelga pacífica, se han registrado colisiones en Callosa de Segura y Elche, por intentar grupo de perturbadores interrumpir las comunicaciones.

En Gijón unos revoltosos, principalmente mozalbetes, quisieron arrancar la lámpara que da a una calle el nombre de Primo de Rivera, situada aquélla en la fachada de la iglesia de los Jesuitas; el grupo apedreó también las ventanas de éste, penetrando en el templo, formó una hoguera con bancos y confesionarios y arrojó a ella dos imágenes. Expulsados del local los autores del hecho y a consecuencia de un disparo inopinadamente producido, quedó muerto uno de los revoltosos, dispersándose en seguida.

Adhesiones al Gobierno: Representaciones patronales, obreras, profesionales y ariscráticas y elementos neutros de prestigio y arraigo siguen acudiendo al Gobierno para ofrecerse a él de un modo incondicional. Mención especial merece el presidente del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, que, procediendo con altura de miras dignas de todo elogio, dirigió ayer una circular telegráfica a estas entidades, restableciendo la verdad de la situación, e invitando a todos los asociados a contribuir con la apertura de sus establecimientos a desvanecer alarmas, fortaleciendo con ello la confianza pública. A la circular han respondido hasta ahora manifestando su adhesión y ofreciendo su asistencia ciudadana las Cámaras de Alava, Andújar, Cáceres, Ciudad Real, Guipúzcoa, Lugo, Manresa, Murcia, Reus, Ronda, Salamanca, Tarrasa, Valencia, Valladolid, Valls, Vigo y Zaragoza.

Indicación final: El resumen que precede responde exactamente a la realidad y su lectura basta para comprender que se va caminando hacia la normalidad.”

El general Sanjurjo considera dominada en absoluto la situación

Durante la reunión de los ministros estuvieron breves momentos en el ministerio del Ejército el director general de la Guardia civil, marqués del Ríf.

Dijo que eran totalmente inexactos los rumores de una incomunicación del Gobierno con quince capitales.

Su impresión respecto a los acontecimientos del día es que la situación estaba completamente dominada por el Gobierno. El

movimiento, a su juicio, estaba preparado en distintos puntos, y por eso surgían chispazos en ellos; pero, sofocado energicamente en su comienzo, los incidentes y desórdenes que se producían carecían de trascendencia.

Preguntado el general Sanjurjo si estaba satisfecho del alto espíritu de que había dado pruebas brillantísimas, en estos días, el benemérito Instituto que dirige, dijo:

—El cumplimiento del deber es en el Cuerpo una religión.

Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

El subsecretario de Gobernación, señor Martínez Acacio, recibió a la una de la madrugada a los periodistas manifestándoles que la tranquilidad en toda España era absoluta.

Uno de los informadores le preguntó si podía decir algo respecto a la entrevista que acababa de celebrar con el subsecretario de Economía, señor Lequerica, y con el alcalde, marqués de Hoyos, contestando que no daba referencia alguna, ya que había sido una visita puramente particular. Y se despidió de los periodistas volviendo a repetir que la normalidad era completa.

Los aviadores fugitivos.—El capitán Rexach camino de Lisboa

LISBOA, 17.—Un quinto avión español pilotado por el capitán de Artillería don Antonio Rexach, aterrizó ayer en territorio español, pues el aviador creía encontrarse ya en Portugal.

Después de pedir informes sobre el lugar en que se encontraba, el piloto reanudó el vuelo aterrizando anoche en Monforte, cerca de Castelo Branco, por haberse agotado la gasolina.

El avión sufrió algunas averías y el capitán Rexach ha continuado por ferrocarril su viaje a Lisboa. (Fabra).

EN PROVINCIAS

De los sucesos de Jaca.—Entierro

HUESCA, 17.—Ayer se verificó el entierro del chófer Eugenio Longa y del soldado Vicente Barrera, este último natural de Castellón de la Plana, ambos muertos por heridas causadas en el choque surgido cerca del santuario de Cillas.

Al primer cadáver le acompañaron los chóferes de Huesca, sumándose al acto de la conducción gran cantidad de público.

La Prensa publica un interesante clisé en el que se reproduce el salvoconducto que extendían los revoltosos para permitir la salida de Jaca, al surgir el movimiento.

El documento dice así: “La Junta Provisional Republicana de Jaca autoriza al portador para poder salir fuera de este término municipal y con dirección a Huesca. Jaca, 13 de diciembre de 1930.”

Va reitrendado con el sello oficial utilizado por el Ayuntamiento.

En Ayerbe y Cillas, donde los revoltosos armaron a cuantos paisanos pidieron armas, se han cumplido las órdenes de recogida de las mismas, habiéndose rescatado gran cantidad de fusiles y pistolas.

De Huesca se trasladaron a Jaca numerosos prisioneros, quedando en la cárcel de esta capital los paisanos Luis Arainaz, José Garrido Playa, Teodoro Badía Burillo, Silvestre Arnau y Félix Pujol Arrufoy.

En el cuartel de Artillería están prisioneros los paisanos Antonio James, el médico de Jaca, Antonio Trulla; Eleuterio Tomás, Manuel Mayor, Francisco Lacraus tra, Benito Cañizo, José Pérez, Víctor Gómez, Félix Anuñes y Manuel Ituel.

Entre los prisioneros que se trasladaron a Jaca figuran soldados de los batallones de la Palma y Galicia, y un carabiniere.

Se ha dispuesto que el Consejo de guerra contra un sientente de Infantería y otros se celebre en Zaragoza. Los demás oficiales complicados en estos sucesos serán juzgados por el Consejo ordinario, que se celebrará en Jaca.

En Santander.—Acción ciudadana

SANTANDER, 17.—Ayer la tarde transcurrió con absoluta tranquilidad. La impresión de la autoridad militar es optimista. El alcalde reunió a los elementos patronales a los que solicitó para poner término a la actual situación; aquéllos se comprometieron a hacer se reanude la vida normal de la población. Algunos elementos se han ofrecido a conducir los autobuses públicos y sacar sus coches propios a las paradas.

Entierro de los guardias muertos en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 17.—Se ha verificado el entierro de los cadáveres del sargento de Seguridad Emilio Montero y guardia del mismo Cuerpo Modesto López, muertos en los sucesos de ayer.

Sobre el féretro del sargento aparecieron coronas de sus hijos y de sus compañeros de Irún y Cuerpos de Vigilancia y Seguridad. En el del guardia López se veían coronas de sus compañeros de Irún y personal de Seguridad y Vigilancia.

Presidían los gobernadores civil y militar, comandante de Marina, presidente de la Audiencia, otras autoridades y el hijo del sargento, Manuel Montero.

Después de las carrozas marchaba el clero, una sección de Seguridad y el acompañamiento, formado por más de tres mil personas de todas las clases sociales.

Frente a la iglesia del Buen Pastor se rezó un responso.

Clausura de sindicatos

VALENCIA, 17.—Continúa el desfile de significados elementos por Capitanía general, ofreciéndose a la autoridad militar.



Han sido clausurados todos los Sindicatos obreros.

El ramo de fundición trabaja en su totalidad.

Tranquilidad en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 17.—Continúa la tranquilidad, habiendo habido por coacción dieciocho detenciones.

Doña Ramona Ruiz de Munaiz ha cedido un nicho de su panteón para depositar el cadáver del guardia de Seguridad, Modesto López, víctima de los sucesos de ayer.

Actuaciones por coacciones en Sevilla

SEVILLA, 17.—Ha sido nombrado juez instructor el coronel señor Eady para que substancie con toda rapidez la sumaria correspondiente, con arreglo a lo dispuesto en el artículo tercero del bando, contra José Alvear Moreno, por delito de coacción sobre unos obreros de talleres para inducirlos a la huelga.

En la región de esta Capitanía general sólo han ocurrido las siguientes novedades:

En Sevilla fracasó el intento de la huelga de “taxis”; la capital presenta su aspecto normal.

En Córdoba la huelga, en diferentes fábricas; algunos periódicos no podrán publicarse esta noche por esta causa.

En Puebla de Guzmán han sido detenidos los cabecillas del sofocado movimiento sedicioso.

En algunos pueblos de la región han hecho acto de presencia pacíficos grupos de obreros del campo.

En Vitoria se abren las fábricas

VITORIA, 17.—Reina tranquilidad completa.

En las primeras horas abriéronse las fábricas y acudieron los obreros.

Ofrecimiento en Barcelona

BARCELONA, 17.—La ciudad presentó toda la mañana su aspecto normal.

Muchas personalidades y representantes de Sociedades económicas, han estado en Capitanía para ofrecerse al general Despujol.

La tranquilidad es absoluta.

La huelga en Huelva

HUELVA, 17.—Continúa la huelga general. La normalidad es completa y la tranquilidad es absoluta.

¡Siguen las precauciones.

Fracaso de los intentos perturbadores en Barcelona

BARCELONA, 17.—Ayer tarde se han reunido los tipógrafos, acordando por enorme mayoría continuar trabajando. Así, pues, se publicarán todos los periódicos menos algunos de matiz izquierdista, que dejarán de hacerlo voluntariamente.

También se ha reunido la Sociedad de Taxis, acordándose no obedecer la orden de paro. En igual sentido tomaron acuerdo los tranviantes y otros trabajadores de diversos oficios.

Ayer, por la mañana, llegó a este puerto el transporte de guerra “Almirante Lobo”.

Ayer se presentó en el aeródromo de Prat del Llobregat el aviador civil señor Canudas, quien, al igual que sus mecánicos, fué sometido a un interrogatorio por la Guardia civil que ocupó el aeródromo.

Hoy se ha presentado la Policía en el domicilio de Acció Catalana, practicando un minucioso registro, que no dió resultado alguno.

Han regresado las fuerzas del primero de montaña que el sábado salieron para Zaragoza.

El capitán general ha manifestado que el comercio continuará abierto. Confirmó que prestarán algunos servicios los somatenes, con el solo objeto de impedir coacciones a los que quieran trabajar.

El gobernador civil, por su parte, manifestó que no tenía noticia de que haya huelgas en los pueblos cercanos. Dijo que en todas partes reina tranquilidad.

A última hora nos han rogado en Capitanía que se haga público que, contra el rumor que ha circulado, funcionan to-

das las líneas férreas con perfecta normalidad y se despachan billetes para todos los finales de línea.

Un enérgico oficio sobre los “taxis” públicos de Zaragoza

ZARAGOZA, 17.—El capitán general ha dirigido un oficio al alcalde comunicándole que si mañana no salen los “taxis” a prestar servicio se incautará de ellos y los depositará en las dependencias militares, retirando la licencia a los propietarios y conductores, que serán depurados.

Dicha autoridad militar ha publicado también un bando haciendo saber que en vista de la persistencia de algunos obreros en no acudir al trabajo les concede un plazo de veinticuatro horas para que se reintegren a él, pasado el cual se considerarán nulos los contratos de trabajo y serán substituidos los huelguistas de todos los ramos por otros obreros. Al propio tiempo advierte a los patronos de su obligación de contribuir al restablecimiento de la normalidad, no dificultando la admisión de los obreros que requieran las obras e industrias.

En Bilbao.—Adhesión de fuerzas vivas

BILBAO, 17.—Al anoecer cerró el comercio, y los cafés bajaron los cielos, permaneciendo algunos pocos entreabiertos.

El temporal de agua desplazó al público de las calles; éstas continuaban vigiadas por patrullas de tropas.

La autoridad militar ha clausurado el Centro Vasco, el Casino republicano y el Circulo socialista, donde están domiciliados la Unión General de Trabajadores el Centro comunista y el Centro sindicalista.

Las fuerzas vivas han acordado adherirse al Gobierno y protestar contra el reciente movimiento y aconsejar al comercio, a la industria y a los obreros cooperen a la obra del restablecimiento de la normalidad, y redactaron un manifiesto alentador, que ha sido repartido por elementos de orden.

Los tipógrafos del “Adelanto” de Salamanca, al trabajo

SALAMANCA, 17.—La huelga continúa de modo pacífico, sin haberse registrado el menor incidente. Los tipógrafos del “Adelanto” acordaron presentarse en los talleres. La Guardia civil y los soldados de Caballería vigilan las vías públicas, en previsión de que la mayoría de los obreros ha reanudado el trabajo espontáneamente. Se espera que hoy entren al trabajo los obreros de construcción.

La circulación en La Coruña

LA CORUNA, 17.—A última hora de la tarde salieron los tranvías, circulando sin novedad. Los periódicos de Madrid han sido arrebatados por el público, ansioso de noticias.

Los mercados estuvieron abastecidos. La gente pasea por las calles como si fuera día de fiesta.

Felicitación de S. M. el Rey.—Suspensión de permisos de Pascuas

En la orden general del día de ayer de la Capitanía general de Madrid se insertan los artículos siguientes:

“Artículo primero. Conocido por Su Majestad el comportamiento de las fuerzas que han sofocado el movimiento rebelde de Cuatro Vientos, envía a todos por mi conducto su cariñosa felicitación por la lealtad, adhesión y disciplina nuevamente demostrada.

Art. segundo. (En Real orden telegráfica de fecha 15 del mes actual se dispone lo siguiente: “Todos los desplazamientos de fuerzas que se hagan con motivo actuales alteraciones de orden público, así como las de generales, jefes oficiales y asimilados que aisladamente desempeñen comisiones servicios por iguales causas tendrán derecho a las dietas y pluses reglamentarios”.

Art. tercero. En otra Real orden telegráfica de la misma fecha se dispone lo siguiente: “Declarado el estado de guerra, queda suspendida concesión permisos a generales, jefes, oficiales y tropa región”.

El señor Sánchez Guerra

El ex presidente del Consejo solicitó ayer permiso, que obtuvo, para visitar a los señores Alcalá Zamora y Maura.

La bandera del Tercio

El capitán general de Madrid, don Federico Berenguer, manifestó anoche que la primera bandera del Tercio que salió anteanoche de Algeciras para Madrid no rendirá viaje en la corte.

La jurisdicción militar

Ha pasado a la jurisdicción militar el proceso de los organizadores civiles del fracasado intento revolucionario.

La telefonista de Ayerbe

El general Berenguer tiene el propósito de hacer un obsequio a la señorita Anita Torrero, telefonista de Ayerbe. Creemos que le enviará una pulsera con la fecha de su hermoso y esforzado gesto.

Los sucesos de estos dias

PARIS, 17.—Todos los diarios siguen atentamente el curso de los acontecimientos en España y expresan el deseo de que en breve se restablezca la normalidad.

Elogios a don Alfonso XIII

LONDRES, 17.—El “Morning Post” publica un artículo, estudiando la personalidad de Su Majestad el Rey de España, “el más enérgico de los Soberanos modernos”, de vivo espíritu, amante de la acción y animado de un serio deseo de servir a su país y permanecer a la cabeza de él.

El articulista dice que don Alfonso ha sabido cultivar el espíritu político internacional y rinde homenaje a su probado valor, sus ideas democráticas y su magnífico humor, añadiendo que el reinado de don Alfonso XIII se ha traducido en grandísimos progresos, desconocidos hacia siglos, para España. Termina

Para jainones

ysaichichores

Rico

Conde de Romanones, 2

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

este artículo diciendo que hasta los críticos más severos del Rey reconocen que gracias a los esfuerzos de éste España se ha convertido en una nación industrial de importancia siempre creciente, que figura hoy entre las más progresivas del mundo.

El “News Chronicle” dice que el fracaso de la tentativa revolucionaria en España se debe a la energía del Gobierno, pero también a la mala organización de movimiento. (Fabra).

Gacetillas teatrales

ESPAÑOL.—Mañana, jueves, últimas representaciones de La calle, éxito mundial.

Viernes, espectáculo extraordinario, tercer programa clásico de la magnífica temporada de Margarita Xirgu, El gran teatro del mundo, de Calderón de la Barca, y el “Auto de las donas que envió Adán a Nuestra Señora”, obras nuevas para nuestro siglo. Presentación modernísima.

LARA.—Mañana, con la 100 y 101 representaciones de la celebrada comedia Doña Hormiga, funciones de honor y homenaje a sus autores, don Serafín y Joaquín A. Quintero. Día 20, primer sábado de moda y abono, Doña Hormiga.

INFANTA ISABEL.—Todas las tardes la graciosísima comedia El padre Alcalde. Por las noches, no hay función para adelantar los ensayos de la tragicomedia de Arniches, El señor Badarías, que se estrenará el viernes por la tarde con un selecto reparto y debut de los señores Collado y Manrique.

COMICO.—Jueves, viernes y sábado, por la tarde, ¡Me lo daba el corazón! Por la noche, La Academia (grandes éxitos).

ROMEA.—Sigue el éxito clamoroso de la nueva revista, de Vela y Campúa, ¡Me acuerdo a las ocho!, para la cual el maestro Alonso ha escrito su partitura más moderna e inspirada.

Bibliotecas públicas de Madrid

Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País (plaza de la Villa), de ocho a trece.

Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo), de ocho a catorce, excepto el mes de agosto que se dedica a la limpieza.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58), de diez a once y de diez y seis a diez y nueve.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de diez a trece. Los domingos, de diez a doce.

Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de nueve a trece, excepto el mes de agosto, para proceder a la limpieza general.

Espectáculos

FRONTON JAI-ALAI. Todos los días, grandes partidos de pelota, a pala, cesta y remonte por los más afamados pelotaris.

PAVON.—Todos los días, tarde y noche, grandes éxitos de los dramas policíacos interpretados por la Compañía de Ramón Caralt.

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu, — A las 6,30 y 10,30, La calle.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Doña Hormiga. (Función homenaje a los señores Alvarez Quintero).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El padre Alcalde. Noche, no hay función.

COMICO.—(Loreto-Chicote). — A las 6,30, ¡Me lo daba el corazón! a las 10,30 (función benéfica), La Academia.

FUENCARRAL.—A las 6,30, La fiesta de San Antón y Bohemios; a las 10,30, La tempestad (debut del barítono Almodóvar).

ROMEA.— A las 6,30 y 10,30, ¡Me acuerdo a las ocho!

Rutas de turismo para Automovilistas

Madrid-Gijón (por Valladolid), 476 kilómetros.

Madrid-Sevilla (por Córdoba), 540 kilómetros.

Madrid-Vigo (por Salamanca), 740 kilómetros.

Madrid-Barcelona (por Zaragoza), 645 kilómetros.

Madrid-Málaga (por Granada), 504 kilómetros.

Madrid-Irún (por Aranda), 485 kilómetros.

Madrid-Barcelona (por Alcañiz), 629 kilómetros.

Madrid-Valencia (por Tarazona), 350 kilómetros.

Madrid-Sevilla (por Mérida), 540 kilómetros.

Madrid-Irún (por Valladolid), 458 kilómetros.

Madrid-Cartagena (por Ocaña), 438 kilómetros.

Madrid-Irún (por Aranda), 485 kilómetros.

Madrid-Bilbao (por Aranda), 475 kilómetros.

Pompas Fúnebres
4, Arenal, 4
Teléfonos: 1190 y 52149

DE POLITICA

El ministro de Gracia y Justicia, después de regresar de los funerales a Bolívar, recibió a los periodistas, a los que manifestó que ya habían visto en la firma facilitada ayer, de su departamento, que aparecía la dimisión del director de los Registros, don Pedro Sabau. Esta dimisión me ha sido preciso y bien contra mi voluntad, aceptarla, pero no hubo más remedio ante la insistencia del señor Sabau, de dejar el cargo, porque alegaba hallarse completamente comprometido con el señor Estrada. Hizo un elogio del ex director de los Registros, a quien conoce hace mucho tiempo, por haber estudiado la carrera juntos.

Del sustituto, nada he de decirles, pues que es persona muy conocida de todos, y he querido designar para el cargo a un notario, como prueba de consideración y respeto al Notariado español en la persona que los mismos notarios habían designado para ocupar el decanato de la capital de España; aunque desde luego no solamente en estas las circunstancias que concurrían en don Camilo Avila, porque además posee excepcionales condiciones para desempeñar dicho puesto.

También he de decirles a ustedes que por Real orden he remitido a la Comisión de Códigos, para su estudio e informe, el Apéndice foral catalán al Código civil, asunto para el que ustedes saben me visitó una comisión de Barcelona.

Como en esta comisión de Códigos no hay ningún catalán y entiendo que en estos momentos en que se va a hacer el estudio de un asunto que afecta tan directamente a Cataluña, debe figurar algún elemento de aquella región, he sometido a la firma de Su Majestad un Real decreto nombrando al señor Abadal para que forme parte de esa Comisión. Se ha designado al señor Abadal porque es el decano del Colegio de Abogados de Barcelona.

Y sobre las oposiciones a notarias, puede usted decirnos algo?—le preguntaron los informadores.

Para resolver este asunto me pondré al habla con el director general de los Registros, pues es necesario darle una rápida solución.

Después se refirió el señor Montes Jovellar a uno de los decretos firmados ayer por el Rey, en el que se modifica el Estatuto fiscal, en virtud del cual antes los que ocupaban el cargo de fiscal del Supremo durante determinado tiempo, adquirían condiciones para ocupar la presidencia de Sala del Supremo; y según esta modificación en lo sucesivo el desempeño de dicho cargo no será considerado con derecho a ocupar dichas plazas.

También se ha derogado una disposición que estaba en contraposición con la Ley Orgánica del Poder judicial, y que otorgaba el derecho de consolidar todas las categorías a los dos años de servirlos, a quienes sirviesen cargos en el ministerio de Gracia y Justicia, lo cual me parecía un privilegio injusto, pues de esta forma saltaban abusivamente a sus compañeros en el escalafón.

Los periodistas hicieron observar al ministro que circulaban diversas versiones sobre la dimisión del fiscal del Supremo don Santiago Del Valle.

Sobre esto no hay más—dijo el ministro—que el señor Del Valle, a las cuatro y ocho horas de mi posesión, me presentó la dimisión, pero yo al principio creí que era pura fórmula, pero en una visita que me ha hecho hace unos días, volvió a insistir sobre el asunto, diciéndome que se encontraba cansado y no podía dedicar al cargo toda la atención que requería.

Hizo un elogio del nuevo fiscal del Supremo, de quien espera una labor muy fructífera.

El señor Montes Jovellar terminó manifestando que había recibido noticia de que en la línea de Gijón había habido un choque de trenes, a consecuencia del cual habían resultado seis muertos y numerosos heridos. El choque—añadió—ha sido entre un tren expreso y un mercancías. Por lo demás, las noticias que conozco de la situación general son muy satisfactorias.

Al despedirse de los periodistas añadió que hoy, por seguir indispuerto el presidente, aunque algo mejorado, no se celebraría Consejo de ministros. Posesión del director general de los Registros

Esta mañana a las doce tuvo lugar la toma de posesión del nuevo director general de los Registros y del notariado don Camilo Avila.

Al acto asistieron además del Subsecretario señor Sánchez Baytón y del director general de Prisiones señor Betancort casi todos los notarios de Madrid de cuyo Cuerpo era decano al ser nombrado el señor Avila.

Entre éste y el señor Sabán, que cesaba en el cargo, se cruzaron afectuosas frases que subrayó el personal del ministerio con grandes aplausos.

El señor Sabán fué despedido con constantes muestras de afecto por los funcionarios del ministerio.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Sabemos...

Que lo de Olasito para formar pareja con Cabezo, si no está arreglado le falta muy poco, por lo que será probable que reaparezca el domingo contra el Sevilla.

Que la Gimnástica la veterana Sociedad atléctica continúa laborando en pro de la raza y lejos del fútbol.

Que Primo Carnera está recibiendo tal

serie de agasajos en Italia por su triunfo sobre nuestro Paulino, que el hombre está medio mareado.

Que el Spórting ha conseguido la firma de Pepin el defensa de la Cultural y cuyo debut frente al Oviedo fué un gran éxito.

Que no tardaremos en ver a Groewetl dirigiendo uno de los Clubs españoles de mayor categoría y abofengo.

Que se están realizando gestiones activísimas para que los homenajes a Caballero y Quesada no coincidan en el mismo día.

Que el Español está muy animado después del resultado conseguido en Casa Rabia frente a las fuerzas del Racing de Santander.

Fútbol.—Suspensión definitiva del Irún-Real Madrid

IRUN, 17.—Ayer fué nuevamente reconocido el terreno de juego por los capitanes y el árbitro pero como la lluvia había persistido con igual fuerza, el Stadium Gal se hallaba completamente inundado por lo que iruneses y madrileños de común acuerdo con Quintana, decidieron suspenderlo definitivamente.

Arteche firmará en el Madrid?

TOLOSA, 17.—Arteche el gran delantero del Tolosa que constituía con Langara lo mejor de la delantera tolosana parece ser que ha recibido interesantes proposiciones para firmar en el Real Madrid. La Sociedad de San Sebastián intenta conseguir así mismo la firma de Arteche, por cuyo Club tiene éste gran des simpatías.

Boxeo.—La Asambla de la Federación Centro

Ayer se celebró la asamblea de la regional Centro bajo la presidencia del señor Piñeiro. El delegado enviado por la Nacional había limado asperezas y por esta causa la reunión transcurrió sin grandes sobresaltos, solucionándose todos los asuntos en forma satisfactoria y sin que surgiera la estridencia.

CRONICA DE SUCESOS

Un incendio en el Asilo de El Pardo

A las doce de la mañana de hoy, avisaron a Madrid, dando cuenta de que se había declarado un incendio en la buhardilla leñera del Asilo de El Pardo.

Seguidamente salió para dicho punto el parque de la Dirección de bomberos a las órdenes del señor Pingarrón, que afortunadamente no tuvo que intervenir ya que cuando llegó, el incendio había sido extinguido por el personal del Asilo y las fuerzas de Ingenieros militares de guarnición en aquel lugar.

Demente suicida

Arrojándose desde una ventana del cuarto piso al patio, puso fin a su vida esta mañana, una mujer llamada Inocencia Irardo González de cincuenta y nueve años, casada, domiciliada en la calle del Doctor Turquet, 28.

La infeliz suicida, padecía ataques de enagenación mental.

Atropello grave

Eugenio Diaz de trece años, fué atropellado esta tarde en la calle de Santa Engracia, por el automóvil 37.752 que conducía Juan Sánchez.

Eugenio resultó con heridas graves.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 17

Table with 2 columns: Value and Price. Includes entries for Interior 4 por 100 F., Exterior 4 por 100 F., Amortizable 4 por 100 E., Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamiento Madrid 1868, Cédulas Banco Hipot., Acciones Banco de España, Tabacos, Ferrocarriles Andaluces, Metro, Ferrocarril Norte de España, Azucareras preferentes, Peñarroya, Moneda extranjera, Francos, Id. Suizos, Id. Belgas, Libras, Dólares, Id. Cable, Marcos oro.

Imprenta de LA MAÑANA Pizarro, 14 Teléfono 95.812

De última hora

Baja la Bolsa de Nueva York NUEVA YORK, 17.—Durante la sesión de ayer, la Bolsa se mostró bastante agitada y numerosos valores bajaron hasta ocho puntos, registrando las cotizaciones más bajas que se conocían desde hace tres años. (Fabra).

Colisión en el Natal entre indígenas y policias DURBAN (Natal), 17.—Durante una fiesta que celebraban ayer los indígenas de Dingana se produjo un choque entre estos y la Policía, resultando un muerto y varios heridos graves. (Fabra).

Sigue la gravedad de Peincaré PARIS, 17.—Durante los once primeros días de esta mañana en el domicilio del señor Poincaré, celebrando una consulta que duró dos horas.

A la salida han manifestado que el enfermo sufre desde el sábado de un espasmo vascular, que su estado inspira serios cuidados por lo avanzado de su edad y que esta mañana la temperatura y el pulso son normales. (Fabra).

FEDERACION NACIONAL DE CIRCULOS MERCANTILES

Bajo la presidencia de don Rafael Salgado, ayer martes, se celebró en el Circolo de la Unión Mercantil la primera Sesión del Consejo de la Federación Nacional de Círculos Mercantiles, correspondiente a la reunión del cuarto trimestre del año.

Asistieron los consejeros señores Samper, Rosado, Hernández, Gascañana, Herrero, Alexandre, Martínez Gutiérrez y García-Pando, secretario. Estuvieron representados el Ateneo Mercantil de Valencia, Centro Mercantil de Sevilla y los Círculos Mercantiles e Industriales de Santander, Vigo, Valladolid, San Sebastián y Madrid, miembros del Consejo.

Después de leída y aprobada el acta, fue ron examinados los temas del orden del día.

En primer término, se trató de las conclusiones aprobadas en la Asamblea que tuvo lugar en Sevilla durante los días 28 y 29 de abril, trasladadas al jefe del Gobierno y expuestas separadamente a los respectivos departamentos ministeriales.

Fueron aprobadas todas las gestiones cumplidas para su mejor éxito, mereciendo especial interés, entre otros temas, la Situación Económica de España y su crédito en el extranjero, la Propiedad mercantil, la Organización Corporativa, la Política de exportación e importación, la Jurisdicción Mercantil y la Reforma del Código de Comercio.

Asimismo se aprobaron otras intervenciones, interesando que por la Confederación Hidrográfica del Ebro se indemnizara debidamente las propiedades que expolian, la supresión del libro de ventas para determinados comerciantes y la aplicación de la base 62 del Real decreto de 11 de mayo de 1926 que estableció se desgravara la contribución industrial y de comercio hasta un 50 por 100 de su importe; la supresión gradual de la venta ambulante; la desgravación tributaria para los vinos españoles en nuestra zona de protectorado de regalo en los establecimientos mercantiles Marruecos; la supresión de los cupones de y la reducción de los derechos arancelarios para determinados alambres y, de no ser posible, su admisión temporal.

Las comunicaciones ferroviarias en general y objeto de trabajos muy repetidos para obtener su intensificación en beneficio de las expansiones industriales y del turismo, tuvieron para el Consejo singular preferencia.

Las exclusivas de transportes por carretera, el consorcio resinero, la junta provincial de defensa contra la falsificación de la pasa moscatel en Málaga, y la comisión mixta del aceite, por su carácter de privilegios, por sus reglamentaciones y su origen ejecutivo merecieron plena ratificación y el acuerdo de constituirse en postulado permanente, dentro de lo que la Federación Nacional de Círculos Mercantiles considera indispensable para la libertad de comercio e industria.

La depreciación de la peseta, la política de abastos, la contribución industrial y de comercio y la ley del timbre en varios de sus epígrafes y tarifas, la última elevación arancelaria, y los precios de las subsistencias como problemas que fueron motivo de estudios y propuestas elevadas oportunamente ante las autoridades respectivas y, además, como necesidades no resueltas por completo, determinaron idénticos acuerdos de perseverancia en la resolución interesada para cada uno de ellos.

El Consejo apreció, muy complacido, la intervención dada a la Federación Nacional de Círculos Mercantiles en la Comisión nombrada para informar en la reglamentación de la industria de metales preciosos. Asimismo, estimó, con igual agrado, que por el ministerio de Hacienda se accediese a la sustitución del peso en vino por el peso en canal como base de percepción del arbitrio municipal sobre las carnes; y, asimismo, que por el ministerio de Fomento fueran condenados los derechos de estadias y almacenajes devengados durante la huelga de Málaga.

Por último, en esta primera reunión del Consejo se dió cuenta de la petición formulada oportunamente cerca del señor ministro de Fomento para que no pudiera realizarse una pretendida elevación de las tarifas ferroviarias sin que

precediese información pública, en la que pudieran concurrir todas las entidades representativas del Comercio y de la Industria; petición que fué de resultado favorable, toda vez que no se confirmaron los rumores que en el sentido impugnado hicieron temer medida tan lesiva para los intereses generales y el problema de las subsistencias.

Congreso de la Federación Nacional de Obreros y Empleados municipales

Sesión de clausura

Se ha celebrado en el salón de actos de la Academia de Jurisprudencia la sesión de clausura del Congreso Nacional de Obreros y Empleados municipales.

Las conclusiones aprobadas son las siguientes:

Primera. Que por el Gobierno se pongan en vigor las bases aprobadas por el Congreso para la creación del Cuerpo de funcionarios municipales.

Segunda. Que el Gobierno apoye la creación del Colegio de Huérfanos de funcionarios municipales.

Tercera. Que, ampliando la actual sección de Socorros, fundada por la Federación, se constituya un Montepío nacional que atienda a los derechos pasivos de todas clases.

Cuarta. Creación de la Escuela de funcionarios municipales.

Quinta. Que se obligue a los Ayuntamientos al exacto cumplimiento de lo que el vigente Estatuto Municipal establece respecto a la aprobación de reglamentos del personal de todas clases.

Sexta. Que, interin se formulen dichos reglamentos, se dicte una Real orden declarando aplicable al personal técnico y subalterno el reglamento provisional de 14 de mayo de 1928.

Séptima. Que, entretanto se llega a la creación del Cuerpo de funcionarios municipales, se obligue a los Municipios a establecer categorías y sueldos equiparados a los de los funcionarios del Estado.

Octava. Que se obligue a los Ayuntamientos a la estricta observancia de la jornada legal de trabajo.

Novena. Que, en armonía con lo que dispone la ley de Destinos civiles respecto al personal nombrado a propuesta de la junta calificadora, se dicte una Real orden aclaratoria de los artículos 150 y 195 del Estatuto municipal, disponiendo que para la destitución del personal de la Guardia municipal y agentes que usen armas será requisito indispensable la instrucción previa de expediente con audiencia de los interesados.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la permanente

A las once y cuarto y bajo la presidencia del marqués de Hoyos tuvo lugar hoy la sesión ordinaria de la permanente que como miércoles correspondía.

Sesión que transcurre tranquila y se desliza como una seda, sesión en la que se aprueban todos los asuntos del orden del día entre los que merecen destacarse los siguientes:

La autorización para emitir un empréstito de 100.000.000 de pesetas, destinado a la realización de obras y mejoras en el interior de la capital, igual cantidad para realizar las obras en las zonas del Ensanche y Extrarradio.

La inclusión en el presupuesto ordinario que se forme para regir en el año 1932 la cantidad de 200.000 pesetas, en concepto de subvención, para cooperar a la construcción de la Ciudad Universitaria; debiendo someterse este acuerdo a la sanción del excelentísimo Ayuntamiento Pleno.

La concesión de derechos de excepcional preferencia para el ingreso en los Colegios y Asilos municipales a los hijos de las víctimas del hundimiento de la calle de Alonso Cano y de los sucesos de la plaza de Cánovas.

FINAL DE UN CURSILLO

Como final del cursillo organizado en sus servicios del Hospital de San Juan de Dios, por el doctor Taboada, los médicos que a él han asistido, queriendo testimoniarle la gratitud por las enseñanzas recibidas, como también a sus colaboradores los doctores Cubero, La Rosa y Orlando Ortega, les ofrecieron una comida íntima, reinando durante el acto un simpático ambiente de fraternidad y camaradería entre los numerosos doctores que asistieron.

Las importaciones francesas

PARIS, 17.—Durante los once primeros meses del año en curso, las importaciones francesas han sido, según las estadísticas del comercio exterior, 48.013.934.000 francos y 55.744.628 toneladas, con disminución de 5.196.432.000 francos y aumento de 1.603.477 toneladas con relación al mismo período del año anterior.

Las exportaciones han sido: francos 39.602.718.000 y 33.723.303 toneladas, con disminución de 6.057.491.000 francos y 2.674.667 toneladas. (Fabra).

Información política

A las once de la mañana se celebraron en San Francisco el Grande solemnes funerales organizados por el Gobierno con motivo del centenario de Simón Bolívar. El templo estaba adornado con tapices y colgaduras negras.

En el centro del templo se levantaba un severo túmulo.

Poco antes de las once llegó a San Francisco el Rey, vistiendo uniforme de capitán general con el Toisón, acompañado de su ayudante el general Ponte y del conde de Maqueda. Entró en el templo bajo palio rindiéndole honores una compañía de León con bandera y música.

Además de S. M. asistieron al funeral el Gobierno, excepto el general Berenguer y el señor Matos, el Cuerpo diplomático, presidido por el Nuncio de Su Santidad y los elementos oficiales.

Ofició el obispo de Madrid, ayudado por dos capellanes.

El canónigo don Diego Tortosa pronunció la oración fúnebre, ensalzando la raza hispana y haciendo un panegirico de Simón Bolívar. Pidió a Dios protección para España y para las Repúblicas hispanoamericanas.

Terminado el funeral el Nuncio rezó un responso.

Al salir del templo el Soberano revistó acompañado del coronel Sanz Lerín, las fuerzas de León, que desfilaron ante el Soberano dando los vivas reglamentarios.

S. A. el Príncipe de Asturias paseó hoy por los jardines de la Ciudad Universitaria.

El general Berenguer pasó la noche con bastante fiebre, pero hoy se encontraba bastante mejorado.

En sus habitaciones estuvo el director de Seguridad con quien despachó extensamente.

El señor García Molinas estuvo en el ministerio del Ejército para ofrecerse en nombre de los 700 exploradores de la Agrupación de Madrid.

Por separado publicamos las noticias referentes a un choque del expreso de Asturias con un mercancías en la línea de Gijón a León.

Parece que hubo 14 muertos y 18 heridos.

El ministro de la Gobernación recibió entre otras visitas la de los señores Cierva (don Ricardo), marqués de Valderrey, O'Shea, marqués de Encinares y señor Castillo Olivares que fueron a ofrecerse y a manifestar su adhesión al Gobierno.

Después recibió a los periodistas a los que manifestó que había comunicado con los gobernadores civiles de provincias, que le comunicaron que la tranquilidad era com

pleta en todas partes, volviéndose al trabajo sin incidentes.

Desde las doce he autorizado que se reanuden las conferencias interurbanas.

Conferencié más tarde con el gobernador civil de Barcelona, el que me participó se trabajaba en el puerto, que la circulación era normal y que las huelgas que había en las fábricas seguían, aun cuando con tendencia a mejorar. De Badalona me dijo que se paró ayer, pero que hoy se ha reanudado por completo el trabajo.

He citado para mañana a los doce señores que integran la junta provincial de Beneficencia de Madrid para darles posesión. Por cierto que esta junta es casi la misma que había cuando advino la Dictadura, y forman parte de ella los siguientes señores, como vocales:

Señor marqués de Urquijo, marqués de Fontalba, don Santos López Pelegrín, don Joaquín Ruiz Jiménez, señor conde de Romanones, marqués de Alhucemas, marqués de Alonso Martínez, don José Sánchez Guerra, don Mariano Ordóñez García, don José Lladó y Vallés, señor obispo de Madrid-Alcalá, don Diego Tortosa, don Manuel Moreno y Fernández de Rodas, don José Hernández Reigón, jefe de la Inspección Técnica de Beneficencia, don Augusto Morales, jefe de la Asesoría Jurídica.

La reunión para darles posesión se verificará en el local que en la calle del Amor de Dios tiene la Beneficencia provincial.

Preguntado el señor Matos sobre que había en Zaragoza, contestó que las cosas marchan bien en todas las provincias.

Los periodistas hablaron al ministro del descarrilamiento en León.

El ministro, después de lamentar el trágico accidente, dijo que el señor Estrada le había manifestado que facilitar las noticias que haya a la Prensa.

Un reportero, preguntó al señor Matos qué noticias tenía sobre Alicante.

El ministro contestó que había hablado con el gobernador y las noticias que le había comunicado eran de tranquilidad.

Manifestó después el señor Matos que por la enfermedad del presidente hoy se había suspendido la celebración del Consejo. He comunicado por teléfono con el general Berenguer, quien me dijo que aunque mejorado, sigue todavía muy molesto por el proceso anginoso que padece.

La Bolsa permanece muy entonada y cotiza en alza bastantes valores destacándose los Explosivos, que suben 29 pesetas, los Alicantes 7 y los Nortés 4.

En Bancos sube el de España y baja el Exterior y en Fondos públicos se producen diferencias que oscilan en uno y otro sentido entre 10 y 50 céntimos.

La moneda se cotiza: francos, de 38,45 a 36,40; libras, de 47,50 a 45, y los dólares de 9,78 a 9,265.

a sangre viciada origina los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos destificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando